

达仁堂™

## 咽喉肿痛 要清咽

# 清咽用滴丸

咽痛 咽干 急性咽炎

功能主治  
疏风清热, 解毒利咽。用于风热喉痹, 咽痛, 咽干, 口渴; 或微恶风, 发热, 咽喉红肿, 急性咽炎见上述症候者。

国药准字Z10930004 津药广审(文)第250316-01326号  
不良反应: 监测数据显示, 本品罕见恶心、呕吐、腹痛、腹泻、口腔不适等不良反应。禁忌: 对本品及所含成份过敏者禁用。  
生产企业: 津药达仁堂集团股份有限公司第六中药厂



# 十四届全国人大一次会议举行第二次全体会议

## 习近平李强赵乐际王沪宁韩正蔡奇丁薛祥李希等在主席台就座

### 栗战书作全国人大常委会工作报告

### 听取和审议最高人民法院工作报告和最高人民检察院工作报告

### 听取关于国务院机构改革方案的说明



3月7日,十四届全国人大一次会议在北京人民大会堂举行第二次全体会议。栗战书委员长向大会报告全国人大常委会工作。

新华社北京3月7日电 十四届全国人大一次会议7日下午在北京人民大会堂举行第二次全体会议,听取和审议全国人大常委会工作报告和最高人民法院工作报告、最高人民检察院工作报告,听取关于国务院机构改革方案的说明。

习近平、李强、赵乐际、王沪宁、韩正、蔡奇、丁薛祥、李希等出席会议。

会议应出席代表2977人,出席2943人,缺席34人,出席人数符合法定人数。

大会主席团常务主席、执行主席李鸿忠主持会议。

受十三届全国人大常委会委托,栗战书委员长向大会报告全国人大常委会工作。栗战书在报告中指出,过去一年,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,全国人大常委会认真贯彻落实党的十九大、二十大精神,坚持高质量做好立法工作,制定法律5件,修改法律9件,通过有关法律问题和重大问题的决定4件,作出法律解释1件;坚持高质量做好监督工作,检查5件法律的实施情况,听取审议23个监督工作报告,开展专题询问,进行8项专题调研;坚持高质量做好代表工作,办理代表议案487件、建议9349件,共有100多人次代表参与常委会、专门委员会、工作委员会的工作;坚持高质量做好外事工作;依法任免国家机关工作人员393人次,圆满完成十三届全国人大五次会期确定的任务。

栗战书在报告中说,十三届全国人大常委会的五年任期,正逢党和国家事业蓬勃发展的伟大历史变革时期。常委会深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,始终坚定维护党中央权威和集中统一领导,坚决贯彻党的理论和路线方针政策,牢牢把握人大工作正确方向,紧跟党中央重大决策部署,紧贴人民群众对美好生活的期盼,紧扣推进国家治理体系和治理能力现代化的需求,贯彻全过程人民民主重大理念,紧紧依靠全体代表,依法行使立法权、监督权、决定权、任免权,切实履行党和人民赋予的光荣职责,努力做到不负党中央重托、不负人民期望的庄严承诺。

栗战书在报告中说,五年来,通过宪法修正案,制定法律47件,修改法律111件次,作出法律解释、有关法律问题和重大问题的决定决议53件,已经审议尚未通过的法律案、决定案19件;听取审议182个监督工作报告和其他报告,检查30件法律和决定实施情况,开展11次专题询问、33项专题调研;

2282件代表议案、43750件代表建议已全部办理完毕,代表对议案建议办理工作满意度达到98%;决定批准或者加入条约和重要协定36项;依法任免国家机关工作人员1515人次。主要开展了以下工作:一是全面贯彻实施宪法,维护宪法权威和尊严;二是完善中国特色社会主义法律体系,以良法促进发展、保障善治;三是用好宪法赋予人大的监督权,实行正确监督、有效监督、依法监督;四是发挥人大代表作用,做到民有所呼、我有所应;五是发挥人大对外交往优势,服务党和国家外交大局;六是以政治建设为统领,切实加强常委会自身建设。

栗战书在报告中说,五年的实践,进一步深化了我们对人民代表大会制度科学内涵、基本特征和本质要求的认识,这就是:必须坚持中国共产党的领导,必须坚持习近平新时代中国特色社会主义思想,必须坚持中国特色社会主义政治发展道路,必须坚持全过程人民民主重大理念,必须坚持人民代表大会制度,必须坚持宪法确立的国家根本任务、发展道路、奋斗目标。

在对今后一年工作的建议中,栗战书指出,2023年是全面贯彻党的二十大精神的开局之年,常委会工作一是做好宪法实施和立法工作;二是增强人大监督实效;三是提升代表工作水平;四是做好人大对外交往;五是加强常委会自身建设。

最高人民法院院长周强在最高人民法院工作报告中指出,2022年,全国法院各项工作稳中有进。最高人民法院受理案件18547件,审结13785件;地方各级人民法院和专门人民法院受理案件3370.4万件,审结、执结3081万件,结案标的额9.9万亿元。

周强在报告中表示,五年来,最高人民法院坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平法治思想,全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,认真学习贯彻党的二十大精神,忠实履行宪法法律赋予的职责,推动人民法院工作实现新变革新发展。一是坚决维护国家安全、社会稳定、人民安宁;二是依法服务构建新发展格局,推动高质量发展;

# 全国政协十四届一次会议举行第二次全体会议

## 13位委员作大会发言

据新华社北京3月7日电 全国政协十四届一次会议7日上午在人民大会堂举行第二次全体会议,主要议程是:听取关于中国人民政治协商会议章程修正案(草案)的说明,举行大会发言。中共中央政治局常委、全国政协十四届一次会议主席团会议主持人王沪宁出席会议。

中共中央政治局委员、中央书记处书记石泰峰,国务院副总理刘鹤,以及中共中央、国务院有关部门的负责同志出席会议。

会议首先听取了政协第十三届全国委员会副主席巴特尔作的关于中国人民政治协商会议章程修正案(草案)的说明。

随后,13位政协委员作大会发言。

会议由全国政协十四届一次会议主席团常务主席胡春华主持。

全国政协十四届一次会议主席团常务主席沈跃跃、王勇、周强、帕巴拉·格列朗杰、何厚铨、梁振英、苏辉、邵鸿、高云龙出席会议。

## 聚焦国务院机构改革重点内容

- 科学技术领域:重新组建科学技术部
- 金融监管领域:推出组建国家金融监督管理总局等六项举措
- 数据管理领域:组建国家数据局
- 乡村振兴领域:优化农业农村部职责
- 老龄工作领域:完善老龄工作体制
- 知识产权领域:完善知识产权管理体制
- 国家信访局调整为国务院直属机构
- 精减中央国家机关人员编制

## 外交部长秦刚答中外记者提问时表示 今年天津夏季达沃斯论坛将举办

中国发展高层论坛和博鳌亚洲论坛年会即将举行,今年天津夏季达沃斯论坛也将举办,据我了解,前来参会的各国企业家争先恐后。

# 天津代表团举行小组会议

## 审议立法法修正草案 陈敏尔张工喻云林等发言

本报北京专电(记者 于春洋 米哲 徐丽)3月7日,十四届全国人大一次会议天津代表团举行小组会议,审议立法法修正草案。陈敏尔、张工、喻云林、段春华等代表发言。

在“三八”国际劳动妇女节即将到来之际,陈敏尔、张工代表市委、市政府向我市参加全国两会的女代表、女委员、女工作人员,向全市广大妇女同胞,致以节日的祝贺和美好的祝福。

陈敏尔在发言中说,完全赞成立法法修正草案。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央从坚持和发展中国特色社会主义的全局和战略高度,对全面依法治国作出一系列重大部署,推进一系列重大工作,取得历史性成就。适应新形势新要求,总结实践经验,与时俱进修改完善立法法,意义重大、正当其时,是新时代加强党对立法工作的全面领导,坚持和发展全过程人民民主,推进全面依法治国、依宪治国的重要举措。立法法修正草案贯穿习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平法治思想,贯彻党的二十大精神,坚持以人民为中心,进一步健全立法体制机制,规范立法活动,提高立法质效,有利于完善以宪法为核心的中国特色社会主义法律体系,建设中国特色社会主义法治体系,有利于更好实现立法决策与改革决策相统一、相衔接,为全面建设社会主义现代化国家提供有力制度支撑。我们要认真学习宣传,抓好贯彻实施,做好地方立法工作,为天津全面建设社会主义现代化大都市提供法治保障。

张工在发言中说,进入新时代,以习近平同志为核心的党中央统筹推进全面依法治国,社会主义法治国家建设深入推进,国家治理体系和治理能力现代化水平明显提升,我国法治建设取得历史性成就,发生历史性变革。立法法修正草案对于进一步健全立法体制机制、规范立法活动,提高立法质量和效率,在法治轨道上推进国家治理体系和治理能力现代化具有非常重要的意义,有利于加强党的领导,坚持和发展全过程人民民主,更好支撑高质量发展。我们要深入学习贯彻习近平法治思想,坚持党对立法工作的全面领导,坚持把法治天津建设贯穿改革发展各个领域,突出城市特色和针对性,创新推动地方立法工作,把体现人民利益、反映人民愿望、维护人民权益、增进人民福祉落实到立法全过程。

喻云林在发言中说,立法法修正草案,深入贯彻落实习近平法治思想、习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,全面贯彻党的二十大、中央人大工作会议精神,充分总结了党的十八大以来立法实践,健全了宪法的实施和监督制度,完善了备案审查制度,完善了立法程序和工作机制,丰富了立法形式,对区域协同立法作出了明确规定。我完全赞同。为了做好修改工作,全国人大常委会深入开展调研,广泛征求意见,是扎实践行全过程人民民主、深入推进民主立法的重要体现。我们要从坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度,在地方立法实践中全方位做好立法法的贯彻实施。

段春华在发言中说,立法是为国家定规矩、为社会定方圆的重要政治活动,立法法修正草案全面贯彻了党的二十大精神,坚持党对立法工作的全面领导,进一步完善了立法的指导思想和原则,进一步完善了立法权限、立法程序和工作机制,进一步完善了科学立法、民主立法、依法立法的原则。

## 住津全国政协委员讨论立法法修正草案

### 王常松参加

本报讯(记者 刘平 韩雯 孟若冰)3月6日,出席全国政协十四届一次会议的住津全国政协委员在各界别小组认真讨论《中华人民共和国立法法(修正草案)》。大家一致表示,坚决拥护中共中央决策部署,完全赞同立法法修正草案。王常松、盛茂林、冀国强、李文海、张金英、齐成喜、李剑萍、高秀梅、张凤宝、黎昌晋等委员参加。

委员们一致认为,修改立法法是以习近平同志为核心的党中央作出的重大决策部署,是贯彻落实党的二十大精神,加强党对立法工作的全面领导,坚持和发展全过程人民民主,坚持和发展全过程人民民主的重要举措。此次修改对于强化立法监督,提高立法质量和效率,推进国家治理体系和治理能力现代化具有重大意义。

委员们表示,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,进一步提高政治站位,充分认识立法法修改的重大意义,切实把思想认识统一到党中央决策部署上来。



## “总书记的深情牵挂是我们奋进的动力”——我市民建、工商联人士倍感温暖备受鼓舞

- 这是最大动力、最强信心、最足底气
- 极大坚定了民营企业发展的决心
- 高举科技自立自强这杆旗帜
- 不计一切代价投入研发创新
- 希望把自己的企业尽快做大做强
- 给民营经济吃了一颗“定心丸”

## 底蕴深厚 制造业如何坚守与创新

### ——天津代表委员热议制造业高质量发展

左图“三八”国际劳动妇女节来临之际,中建三局华电新能天津海晶1000兆瓦“盐光互补”光伏项目部为女建设者们送上鲜花,表达节日的祝福。